ΤΕΣΤ 1 (ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 15΄)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο : ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: 1.1 Δειγματικός χώρος
ΘΕΜΑ 1ο 

Α.Στις παρακάτω προτάσεις να γράψετε δίπλα στην κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι λανθασμένη.
1. Πείραμα τύχης είναι ένα πείραμα του οποίου το αποτέλεσμα δεν μπορούμε εκ των                       προτέρων να προβλέψουμε, μολονότι επαναλαμβάνεται κάτω από τις ίδιες συνθήκες .
2 Ενδεχόμενο ή γεγονός λέγεται το σύνολο που έχει ως στοιχεία του ένα ή περισσότερα αποτελέσματα ενός πειράματος τύχης.

3 Τα απλά ενδεχόμενα είναι μονοσύνολα, υποσύνολα του δειγματικού χώρου.

4. Βέβαιο ενδεχόμενο είναι ο ίδιος ο δειγματικός χώρος.

5. Η λεκτική ερμηνεία του  
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  είναι: «Πραγματοποιούνται αμφότερα τα Α και  Β» .

Β. Πότε δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω λέγονται ασυμβίβαστα;
(Μονάδες 8)

ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνεται το σύνολο Ω={1,2,3,4,5,6} και τα υποσύνολά του Α={1,2,4,5} και  Β={2,4,6}.
α) Nα παραστήσετε στο ίδιο διάγραμμα Venn, με βασικό σύνολο το Ω, τα  σύνολα Α και Β. Κατόπιν, να προσδιορίσετε τα σύνολα 
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 , 
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β) Επιλέγουμε τυχαία ένα στοιχείο του Ω. Να γράψετε με αναγραφή τα ενδεχόμενα
         (i) Να μην πραγματοποιηθεί το ενδεχόμενο Α. 

         (ii) Να πραγματοποιηθούν συγχρόνως τα ενδεχόμενα Α και Β.
       (iii) Να πραγματοποιηθεί ένα τουλάχιστον από τα ενδεχόμενα Α, Β. 
         (Μονάδες 12)
ΤΕΣΤ 1 (ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 15΄)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο : ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: 1.2 Έννοια της Πιθανότητας
ΘΕΜΑ 1ο 

Α. Στις  παρακάτω προτάσεις να γράψετε δίπλα στην κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι λανθασμένη.
1. Αν Ρ(Α)+Ρ(Β)=1,  τότε τα Α και  Β είναι  πάντα συμπληρωματικά .

2. Για δύο συμπληρωματικά ενδεχόμενα Α και Α΄ ενός δειγματικού χώρου Ω ισχύει   
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3. Αν Α είναι  ένα ενδεχόμενο ενός δειγματικού χώρου Ω, τότε ονομάζουμε πιθανότητα του  ενδεχομένου Α τον αριθμό:  
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, όπου Ν(Α) και Ν(Ω) το πλήθος των  ευνοϊκών  και δυνατών περιπτώσεων αντίστοιχα
4.. Για οποιαδήποτε ενδεχόμενα  Α και  Β ενός δειγματικού χώρου Ω ισχύει η σχέση: 
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5. Η σχέση 
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 σημαίνει στην κοινή γλώσσα: «Η πραγματοποίηση του Α συνεπάγεται την πραγματοποίηση του Β» .
Β. Έστω Ω ένας δειγματικός χώρος, με απλά ενδεχόμενα ισοπίθανα. Αν Α και Α΄ είναι δύο συμπληρωματικά ενδεχόμενα του Ω, να αποδείξετε ότι: 
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(Μονάδες 10)
ΘΕΜΑ 2ο 
Από τους μαθητές ενός Λυκείου, το 25% συμμετέχει στη θεατρική ομάδα, το 30%  συμμετέχει στην ομάδα ποδοσφαίρου και το 15% των μαθητών συμμετέχει και στις δύο   ομάδες. Επιλέγουμε τυχαία ένα μαθητή. Αν ονομάσουμε τα  ενδεχόμενα: 
           Α: «ο μαθητής να συμμετέχει στη θεατρική ομάδα» και

           Β: «ο μαθητής να συμμετέχει στην ομάδα ποδοσφαίρου», 
 α) να εκφράσετε λεκτικά τα ενδεχόμενα:
           i) 
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β) να υπολογίσετε τις πιθανότητες πραγματοποίησης των ενδεχομένων: 

          i) ο μαθητής που επιλέχθηκε να συμμετέχει μόνο στην ομάδα ποδοσφαίρου 

          ii) ο μαθητής που επιλέχθηκε να μη συμμετέχει σε καμία ομάδα. 

(Μονάδες 10)
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